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Ady Endre: Párisban járt az Ősz 

2025 harmadik negyedéve

Párisban járt az Ősz 

Párisba tegnap beszökött az Ősz. 
Szent Mihály útján suhant nesztelen, 

Kánikulában, halk lombok alatt
S találkozott velem.

Ballagtam éppen a Szajna felé
S égtek lelkemben kis rőzse-dalok: 
Füstösek, furcsák, búsak, bíborak, 

Arról, hogy meghalok.

Elért az Ősz és súgott valamit, 
Szent Mihály útja beleremegett, 

Züm, züm: röpködtek végig az uton 
Tréfás falevelek.

Egy perc: a Nyár meg sem hőkölt belé 
S Párisból az Ősz kacagva szaladt.

Itt járt, s hogy itt járt, én tudom csupán 
Nyögő lombok alatt.

Parížom prešla Jeseň 

Včera sa Jeseň vkradla do Paríža,
Po Boulevard Saint-Michel nečujne mihla  sa

V letnej horúčave, pod tichým lístím
A so mnou stretla sa.

Práve som k Seine cestu vážil
V duši mi drobné chrastie-pesničky:
Dymiace, čudné, trudné, purpurové,

že umriem zneli.

Jeseň ma dostihla a niečo šepla
Boulevardom Saint-Michel to otriaslo

Zum, zum; pozdĺž cesty žartovné
Lístie lietalo.

Minútka: Leto ešte nebolo v rozpakoch
Jeseň z Paríža zmizla so smiechom.
Bola tu, a že tu bola, viem len sám

Pod raždím stonom.

Fotó: freepik.com
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Önkormányzati hírek

Az elmúlt negyedévben több önkormányzati és civil szer-
vezésű rendezvény is megvalósult településünk életében. 
Június hónap során Nemzeti Összetartozás Napja, Nyári 
Tábor, júliusban Garai Szilvia lelkészavatása, Jótékony-
sági Bál az Óvodáért, Kürt Községek Találkozója Hejő-
kürtön (igaz, ez nem helyi rendezvény volt, de futball, 
asztalitenisz, horgász és  hagyományőrző csoportokkal 
képviseltük Erdőkürtöt), majd augusztusban következett 
a Palóc Ízek Fesztiválja falunap melynek keretein belül 
tartottuk meg az Új Kenyér ünnepét is.

A sok program mellett megélénkültek a pályázati kiírá-
sok is. Örömmel tudatom a lakossággal, hogy a Verseny-
képes Járások Program első körös felhívására benyújtott 
támogatási igényünk 3.390.996.- Forint összegű vissza 
nem térítendő támogatásban részesült, melyből a volt 
Posta helyiségéből várótermet szeretnénk kialakítani a 
kisgyermekek és a kismamák részére. A Pásztói járás pol-
gármestereivel közösen ünnepélyes keretek között vehet-
tük át a Támogatói Döntéseinket a Pásztó Járási Hivatal 
tanácstermében. Reméljük, hogy a Művelődési Ház előtti 
parkoló felújítására és vízelvezetésének kiépítésére máso-
dikként benyújtott támogatási igényünk is pozitív elbírá-
lásban részesül.

A Magyar Falu Program idei évi felhívásai közül pályá-
zatot nyújtottunk be az Erdőkürti Nefelejcs Óvoda épü-
letének bővítésére. Számos, a családokat és a gyermek-
vállalást támogató intézkedéseknek köszönhetően egyre 
több gyermek születik településünkön, azonban jelenleg 
kevesebb a rendelkezésre álló óvodai férőhely, mint a la-
kosság részéről mutatkozó igény. A gyermekszületések 
számának emelkedése miatt megnövekedett az óvodás 
korú gyerekek létszáma. Az óvodai helyek azonban a cso-
portszobai méret miatt korlátozottak, jelenleg a törvény 
28 fő gyermek felvételére ad lehetőséget és ez a létszám 
lassan betelik. Sürgető szükség van tehát a meglévő óvoda 
épületének új csoportszobával történő bővítésére. A bőví-
tés helyét az épület mögötti területen, a játszóudvar elején 
jelöltük ki. A szintkülönbség áthidalására az új csoport-
szoba a meglévő épülethez egy részben lépcsős folyosóval 
kapcsolódna, mely egyben a gyermekátadó és közlekedő 
szerepét is betöltené. Az épületrészek között egy védet-
tebb belső kertrész keletkezik ezáltal, ahol mindkét cso-
portból a gyermekek közvetlenül a kertbe tudnak majd 
kijutni a teraszajtón keresztül. A pályázatunk alátámasz-
tásához demográfiai mutatókra is szükségünk lenne, 
mely bizonyítja az óvodáskorú illetve a majdan az óvo-
dát igénybe vevő gyermeklétszámot. Az itt lakó családok 
közül sokan nincsenek Erdőkürtre bejelentkezve, ezért 
arra kérünk minden szülőt, hogy jelentsék be a családju-
kat településünkre, mivel a jelenlegi demográfiai mutatók 
(gyermekek 0-6 év között) támasztják alá az Óvoda bőví-
tésének indokoltságát.

A következő esztendőben, 2026. augusztusában Erdő-
kürt lesz a házigazdája a hat települést (Felvidékről Hi-
daskürt-Mostová, Csallóközkürt-Ohrady, Kürt-Strekov, 
Magyarországról Hejőkürt és Tiszakürt) összefogó „Kürt 
Községek Nemzetközi Találkozója” rendezvénynek. Ennek 
megszervezésének és lebonyolításának finanszírozásához 
szükséges forrás előteremtése érdekében 2.000.000.- Fo-
rint költségvetéssel pályázatot nyújtottunk be a Bethlen 
Gábor Alapítvány 2025. évi Testvértelepülési programok 
és együttműködések támogatása felhívására. A pályázat 
elbírálása folyamatban van. A rendezvény megvalósításá-
ra előkészítés alatt van még a Cserhátalja Vidékfejlesztési 
Egyesület által kiírt „Rendezvények, táborok támogatása” 
című felhívásra benyújtandó pályázatunk, melynek be-
nyújtási határideje szintén szeptember 30.

Az elmúlt évben már elkezdtük előkészíteni a település 
közvilágításának LED-es korszerűsítését az ESCO finan-
szírozás keretein belül. Ez azt jelentette, hogy az ehhez 
szükséges finanszírozás összegét 15 éves futamidővel 
kellett volna Önkormányzatunknak törlesztenie. A Ma-
gyar Falu Program felhívásai közül azonban megjelent 
a „Közvilágítás korszerűsítésének támogatása 5.000 fő 
alatti településeken” felhívás, mely 100%-os finanszíro-
zást jelent. A kiírás keretében lámpatestek és tartozékai-
nak beszerzése és cseréje támogatható, így jelenleg folyik 
a pályázatunk előkészítése, melyet szeptember végéig kell 
benyújtanunk. 

Az Energiahatékonysági Kötelezettségi Rendszerrel 
(EKR) kapcsolatos törvénymódosítás 2025. júniusától 
egy egyedi lehetőséget biztosít a családi házak, társashá-
zak energetikai felújítására, amelynek hatására jelentős 
fűtési, valamint hűtési költségmegtakarítást érhető el. A 
program megvalósítása az önkormányzatokkal szoros 
együttműködésben történik, így Erdőkürt is csatlakozott 
a programhoz. A lakossági tájékoztatókat hamarosan 
küldjük, az programmal kapcsolatos információkat (ki-
nél és hogyan lehet jelentkezni a programra, mik a felté-
telek, stb.) pedig szórólap formájában küldjük és a face-
book-on is közzétesszük.

Szebenszkiné Palik Katalin polgármester

HULLADÉKSZÁLLÍTÁS:
Szelektív hulladék 

elszállítás:
október 20., hétfő

november 17., hétfő
december 15., hétfő

Zöldhulladék  
elszállítás:

október 8., szerda
november 12., szerda
december 10., szerda

Lomtalanítás: szeptember 29., hétfő
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JEGYZŐI TÁJÉKOZTATÓ
FELHÍVÁS

3. § (1) A község területén lévő ingat-
lanok tisztántartásáról az ingatlanok 
tulajdonosai, tényleges használói kö-
telesek gondoskodni, továbbá köteles-
ségük, hogy ingatlanukat megművel-
jék, rendben tartsák, gyomtól, gaztól 
megtisztítsák. A belterületi telek in-
gatlanok művelése a közterületek álla-
gának veszélyeztetésével, rongálásával 
nem járhat.
(4) Köztisztasági szempontból járdá-
nak minősül: az a gyalogos közlekedés-
re rendelt kiépített és kiépítetlen útterü-
let, amely az ingatlan telekhatárától az 
úttest széléig (szegélyéig) terjed.
(5) Az ingatlan előtti járda tisztán-
tartása az ingatlan tényleges hasz-
nálójának kötelessége. Intézmények, 
kereskedelmi és vendéglátó-ipari egy-
ségek és más elárusítóhelyek előtti 
járdaszakaszt a tényleges használónak 
kell tisztántartani függetlenül attól, 
hogy a szemét üzleti tevékenységből 
származik-e, vagy sem. Ez a kötele-
zettség kiterjed a hó-eltakarítással, a 
síkosság megszüntetésével kapcsolatos 
feladatokra is.
(6) A tényleges használó kötelessége a 
járda mellett növő gaz kiirtása, a jár-
dára kinyúló ágak és bokrok megfe-
lelő nyesése.

(7) Ónos esőtől, jégtől, hótól síkossá 
vált járdát a szükséghez képest na-
ponként többször fel kell hinteni. 
A felhintésre bomló, szerves anyagot 
nem tartalmazó szóróanyagot (homok, 
hamu, fűrészpor, kőporliszt) kell hasz-
nálni. E célra tüzelés után visszama-
radt darabos, sérülést okozó anyagot 
használni nem szabad. A szóróanyag 
beszerzéséről a tisztántartásra kötele-
zettnek kell gondoskodni.
(8) A járda és a közút síkosság-mente-
sítését a tisztántartásra kötelezettnek 
úgy kell elvégezni, hogy abból ne szár-
mazzon baleset.
4. § (1) A közterületen lévő árkok, nyi-
tott csatornák, folyókák, átereszek 
tisztántartása, a csapadékvíz akadály-
talan elfolyásának biztosítása – az in-
gatlan előtti szakaszra terjedően – az 
ingatlan tényleges használójának, il-
letve tulajdonosának kötelessége.
(2) Járműbehajtók átereszeinek épí-
tése, jó karban- és tisztántartása 
minden esetben az ingatlan haszná-
lójának, illetve tulajdonosának köte-
lessége.
(3) A csapadékelvezető árokba szen�-
nyezett (olajos, vegyszeres, mosószeres 
stb.) vizet bevezetni tilos! Eldugulás 
vagy rongálódás okozására alkalmas 
anyagot (szemetet, iszapot, papírt, 
törmeléket, tűz- és robbanásveszélyes 

anyagot) a csapadékvíz-elvezető árok-
ba szórni, beleönteni, beleseperni, vagy 
bevezetni tilos!
11. § (1) Az épület tulajdonosa gondos-
kodik arról, hogy az épület tetőzetéről 
az esővíz, hólé a járdára ne csorogjon.
(2) A település területén lévő élő vízfo-
lyásokba, belvízelvezető árkokba tisztí-
tatlan szennyvizet, trágyalevet levezet-
ni, partjait szemét vagy egyéb hulladék 
lerakásával beszennyezni tilos!
12. § (1) A járdáról letakarított jeget, 
havat a közút és a járda között úgy kell 
elhelyezni, hogy se a gyalogos, se a gép-
jármű forgalmat ne akadályozza.
(2) Tilos az összerakott hó elhelyezése:

	– a gyalogos közlekedési útvonalon,
	– az útkereszteződésben,
	– az úttorkolatban,
	– a kapubejárat elé, annak szélességé-

ben,
	– a tömegközlekedésre szolgáló jármű 

megállóhelyénél, a jármű megálló-
helye és a járda között,

	– a közüzemi, szolgáltatási, felszerelé-
si tárgyon és annak közérdekű léte-
sítményein.

(3) A járdáról a havat hóesés után 
azonnal fel kell takarítani.

Nagyné Kaszala Katalin Kitti  
jegyző

§

Diákmunka, közösségi szolgálat, 
Ifjúsági klub
Idén már tizenharmadik alkalommal került meghirdetésre 
a fiatalok foglalkoztatását segítő Nyári Diákmunka Prog-
ram. Az augusztus végéig futó programnak köszönhetően 
országosan közel harmincezren álltak munkába. A prog-
ramba nappali tagozaton tanuló, munkaviszonnyal vagy 
vállalkozási jogviszonnyal sem rendelkező, 16-25 év kö-
zötti fiatalok jelentkezhettek és szerezhettek értékes mun-
katapasztalatot.

2025-ben 6 diák élt e lehetőséggel, valamint 5 diák töltötte a 
kötelező közösségi szolgálati idejének egy részét Erdőkür-
tön. A nálunk eltöltött diákmunkás időszak alatt mindig 
példamutató szorgalommal, lelkiismeretesen, precízen és 
nagy felelősségtudattal végezték a rájuk bízott feladatokat. 
A kiemelkedő munkamorál közösségépítő is volt, hiszen a 

fiatalok sokszor a munkaidő után, vagy a kora esti órák-
ban is együtt töltötték az időt, kihasználva az Ifjúsági klub 
nyújtotta lehetőségeket is. 

A falunap már egyik megszokottá vált pillanata a köszönet-
nyilvánítás a diákmunkások által a falu érdekében végzett 
munkáért, amit polgármester asszony egy torta átnyújtása 
kíséretében idén is megtett. 

A tavalyi falunapon a jótékonysági sütivásárral az Ifjúsági 
klub támogatása volt a cél. A befolyt összeg 53.500 Ft. Az 
Ifi klubos fiatalokkal egyeztetve tásasjáték és röplabda háló 
labdával került megvásárlásra 76.500 Ft értékben.

Nagy öröm volt látni, hogy falunk fiataljai nemcsak dolgoz-
nak, hanem szívvel-lélekkel tesznek közösségünkért. Legye-
tek büszkék arra, amit elértetek – mi azok vagyunk rátok!

Orgoványi Helga
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Barátaink az állatok

Barátaink az állatok 
címmel rendeztük meg az idei 
nyári tábort június 23-27-ig. Ebből 
már egész pontosan lehet tudni, 
hogy mi volt a témája. Természete-
sen minden az állatok körül forgott 
ebben az öt napban. Igen változa-
tos módon foglalkoztunk velük: 
nyomoztunk „eltűnt” állatok után, 
új ismereteket szereztünk, apró 
vízi élőlényeket tanulmányoztunk, 
különböző állat-formájú mézes-
kalácsot sütöttünk, állat-portrét 
készítettünk, állat-szépségversenyt 
rendeztünk, egy állatorvos ta-
nácsait is meghallgattuk és utolsó 
este állatos rajzfilmet néztünk.

A táborban két nagyon jó dolog 
van: az egyik az állandóság, a má-
sik pedig a változatosság. Az állan-
dóságot képviseli a reggeli torna, 
amit már második éve Orgoványi 
Dóri vezet igen ötletesen. A beme-
legítést követően idén pókfociban 
és partizán-kidobósban mérték 
össze ügyességüket a csapatok. 
Szintén hagyomány a pólófestés 
vagy batikolás. Idén Eszter néni 
vezetésével, az utóbbi technikával 

kaptak barna-zöld színfoltokat az 
eredendően fehér pólók. A kézmű-
ves foglalkozás is elmaradhatatlan 
része a tábornak. Tojástartók fel-
használásával, némi nyírással, ra-
gasztással és festéssel fantáziadús 
állat-portrékat varázsoltak a kar-
tondobozból kivágott alaplapokra 
a gyerekek. Az elkészült művek 
kiállításra kerültek a tábor utolsó 
napjaiban. Természetesen a vár-
va-várt uzsonna, a lángos sem ma-
radhatott ki az idei táborból sem, 
köszönet érte a két Erzsi néninek.

A változatosság jegyében pedig 
minden évben törekszünk a meg-
újulásra. Ez megmutatkozik a 
témaválasztásban, ami táborról 
táborra más, valamint a „külsős” 
programokban, melyeket Tündi 
fáradhatatlan lelkesedéssel kutat 
fel, szervez meg. Ilyen volt idén a 
Vidra-verda meghívása is a máso-
dik nap délelőttjére. A különleges 
játékokon keresztül érdekes infor-
mációkkal bővültek az állatokkal 
kapcsolatos ismereteink. Tündi ér-
deme az is, hogy egy igazi állator-
vos látogatott el hozzánk dr. Boda 
Attila személyében. A felelős állat-

tartásról beszélt nekünk, és végte-
len türelemmel válaszolta meg a 
gyerekek kérdés-áradatát. Újdon-
ságnak számított a hétfő délutáni 
nyomozós túra, melynek egyik cél-
ja az volt, hogy a csapattagok job-
ban megismerjék egymást. A ját-
szótéren különböző állomásokan 
változatos feladatok megoldása 
után kaptak egy-egy puzzle-dara-
bot. A kirakóst összeállítva meg-

tudhatták, hol rejtőzik az az állat, 
amit meg kell találniuk. Végül 
persze mindenki rálelt a keresett 
lényre. A mézeskalács-sütés nem 
kifejezetten nyári elfoglaltság, de 
mivel a gyerekek szeretnek gyúrni, 
sütni, és állatfigurákat formáztunk 
az édes tésztából, jól illeszkedett a 
tábor programjához ez is. Piroska 
és Tündi pedig rendíthetetlenül 
rakosgatta ki-be a tepsiket, állták a 
sarat a forró tűzhely mellett. Dél-
után az utolsó morzsáig elfogytak 
a maci, lovacska, madárka, nyuszi, 
kacsa, liba alakú sütik.

Minden évben megyünk kirándul-
ni a tábor keretében. A helyszínt 
igyekszünk úgy megválasztani, 
hogy kapcsolódjon a tematikánk-
hoz. Ebben az évben a Visegrád 

Fotó: STY, erdokurtfaluvedo.hu
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melletti Mogyoró-hegyen látogat-
tunk el az Erdei Művelődés Há-
zába. A délelőtti foglalkozáson a 
vízi élőlényekkel ismerkedtünk. A 
gyerekek páronként kaptak egy-
egy jó hosszú nyelű szűrőt, ami-
vel a közeli tavacskából halásztak 
ki apróbb állatkákat. Erzsi néni, 
a vezetőnk árulta el, mit találtak. 
A „zsákmányban” volt szitakötő 
lárva, mini rák, hátonúszó polos-
ka, gőtelárva és ebihal is. Termé-
szetesen a vizsgálat után mind-
egyiket visszaengedtük az eredeti 
élőhelyére. Délben finom ebédet 
kaptunk a Mogyoróhegy étterem-
ben, majd megkerestük a játszó-
teret. Sajnos, kicsit eltévedtünk, 
ezért kevés idő maradt a játékra. 
Cserébe megismerkedtünk a he-
lyi vadaspark lakóival: Zsófival, a 
vaddisznóval és Fricivel, a rókával, 
valamint szarvasokkal, őzekkel, 
muflonokkal, dámvadakkal. A 
délutáni foglalkozáson még többet 
megtudhattunk róluk: Mi a nevük 
az egyes fajokon belül a hímeknek, 
nőstényeknek és a kicsinyüknek? 
Milyen hangot adnak ki szarvas-
bőgés illetve barcogás idején? Mi a 
különbség a „fejdíszeik” között? És 
még sorolhatnám. A hazaút kissé 
kalandosra sikeredett a busz meg-
hibásodása miatt, de ezen a prob-
lémán is szerencsésen túljutottunk 
a kisegítő járat segítségével. 
Péntek délután az Urbán-udvar-
ban igazi élő tyúkokat, nyuszi-
kat láttunk. A legnagyobb slágert 
Oreo, a család barátságos border 
collie-ja jelentette. Akinek volt 
kedve, Bólyci hátán lovagolhatott 
egy kört Kata vezetésével, de Ma-
caron, a póni sörényét is lehetett 
fésülni, befonni. Mindeközben a 
birtok vadregényes részén bunkert 

építettek, fogócskáztak, bújócs-
káztak a gyerekek. 
A szokásos táborzáró produkció 
is kicsit más volt idén. A gyerekek 
állat-jelmezekbe öltöztek és felvo-
nultak a színpadon, majd a Macs-
kaduettet is bemutatták, ami erede-
tileg az iskolások farsangi műsora 
volt. Este pedig a Pulykaland című 
rajzfilmet tekintettük meg a „mozi-
ban” az elmaradhatatlan pattoga-
tott kukoricát falatozva. 
Köztudomású, hogy a „dolgo-
zók” önkétesként vesznek részt 
a táborban. A cikk végén nekik 
szeretnék köszönetet mondani. 
Először Helgának, aki a háttérben 
rengeteg adminisztratív munkát 
végez, hogy minden megfeleljen a 
törvényeknek és a rendeleteknek. 
Tündit és Piroskát a cikkben is 
említettem már. Ők a szervezés-
ben és a lebonyolításban is min-
dig ott vannak. Végül, de nem 
utolsó sorban meg kell említenem 
a fiatalokat: Orgoványi Melin-
dát és Dórit, Farkas Bálintot és a 
csoportvezetőket: Gergely Annát, 
Gyulai Balázst, Nánai Dórit és Ti-
boldi Veronikát, akiknek a lelkes 
közreműködése nélkül nem jö-
hetne létre a nyári tábor. 

Berzsákné Györgyi

Ezúton is szeretnénk megkö-
szönni Berzsákné Györgyinek 
az évek óta kitartó, lelkes és 
nem utolsósorban önkéntesen 
végzett munkáját a Nyári tábo-
rokban. Nélküle, az Ő tudása és 
példamutató tenni akarása nél-
kül táboraink nem valósulhat-
tak volna meg. Köszönet illeti a 
szülőket, akik ismét ránk bízták 
gyermekeiket, a tanév végére 
megfáradt kisdiákokat, akiknek 
kíváncsisága, energiája kifogy-
hatatlannak bizonyult. Köszön-
jük a rengeteg támogatást, amit 
a szülőktől kaptunk az idei év-
ben is! A változatos - zöldségben, 
gyümölcsben is bővelkedő - tábo-
ri uzsonnák alapanyagai mind 
felajánlásokból kerültek a tábo-
rozók asztalára.

A Vidra Verda  
látogatott el a nyári 

táborba

Június 24-én különleges élmény-
ben volt részük a nyári tábor 
résztvevőinek, az óvodás gyere-
keknek és minden érdeklődőnek, 
aki eljött: vendégünk volt a Vidra 
Verda, amely az interaktív termé-
szetismereti foglalkozások egyik 
legizgalmasabb eszköze.
Az előadást Csákiné Dobos Lau-
ra, a Bükki Nemzeti Park Igazga-
tóság oktatási referense tartotta. A 
Vidra Verda a terepi vizsgálódás 
során használt különböző háló-
kat, gyűjtőedényeket, valamint 
optikai eszközöket mutatja be, így 
a gyerekek testközelből ismerhet-
ték meg, hogyan dolgoznak a ter-
mészetvédelmi szakemberek.
A foglalkozás során a résztve-
vők játékos formában szerezhet-
tek tudást a rétek, erdők és vizes 
élőhelyek gazdag élővilágáról. A 
szemléletes bemutatók, valamint 
a tudást elmélyítő játékok nem-
csak tanulságosak voltak, hanem 
valódi élményt is nyújtottak.
A gyerekek mindent kipróbál-
hattak, így a nap végére nemcsak 
új ismeretekkel, hanem sok-sok 
élménnyel is gazdagodtak. A Ba-
lassi Bálint Megyei Könyvtár által 
biztosított program bebizonyítot-
ta, hogy a természet felfedezése 
egyszerre lehet szórakoztató és 
tanulságos minden korosztály 
számára.

Dudok Tünde
Könyvtáros
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Hungarikum játéktér Erdőkürtön
A Hungarikum játéktér olyan in-
teraktív szabadtéri játékokat kínál, 
amelyek ötvözik nemzeti hagyomá-
nyainkat az innovatív megoldások-
kal. A hungarikumok, a nemzeti 
értékek mellett előtérbe kerülnek az 
adott vármegye, térség értékei, kü-
lönlegességei.  A program ideális a 
családok számára, hiszen nemcsak 
a különböző életkorú gyerekeknek, 
de a felnőtteknek is remek időtöltést 
nyújt.

Elemei:
	– Nagy méretű, szabadtéri koc-

kakirakó a Nógrád vármegyei  
értékekből

	– Óriás puzzle kirakó
	– Memóriajáték
	– Színezők

A játéktér a Petőfi Kulturális Prog-
ram Magyarország Kormányának 
támogatásával a kultúrstratégiai 
intézmények együttműködésében, 
a Nemzeti Művelődési Intézet ko-
ordinációjával valósul meg. 
Ismét különleges élményben lehe-
tett része mindazoknak, akik ellá-
togattak a település legújabb prog-
ramjára: a Hungarikum játszótér 
érkezett hozzánk, és pillanatok alatt 
elrabolta a gyerekek – és a felnőttek 
– szívét. A játszótér nem hétközna-
pi játékokat kínált: hatalmas mére-
tű puzzle, színező, memóriajáték és 
különleges kockák várták a kicsi-
ket. A játékokon keresztül Nógrád 
vármegye történelme elevenedett 
meg, így a szórakozás mellett a ta-
nulás is játékos formában történt. A 
gyerekek egyszerre játszhattak és fe-
dezhették fel saját szűkebb hazájuk 
kincseit. A rendezvény igazi közös-
ségi élményt adott, hiszen a játékok 
egyszerre mozgatták meg a fantázi-
át, a kézügyességet és a memóriát. A 
játszótér minden állomása arra ösz-
tönözte a résztvevőket, hogy együtt 

nevessenek, gondolkodjanak és old-
janak meg feladatokat. Aki ott volt, 
saját szemével láthatta a gyerekek 
csillogó tekintetét, amikor a kirakó 
darabjai összeálltak, vagy amikor 
sikerült megtalálni a párokat a me-
móriajátékban. Ezek a pillanatok 
megismételhetetlenek – aki lema-
radt, bizony most kimaradt valami 
igazán különlegesből. 

Dudok Tünde - Közösségszervező

A helyi könyvtár idén nyáron sem 
maradt program nélkül: három 
alkalomból álló kézműves foglal-
kozás várta az alkotni vágyó gye-
rekeket és felnőtteket. A sorozatot 
Berzsák Györgyi vezette, aki so-
kéves tapasztalattal és lelkesedéssel 
segítette a résztvevőket.
Az első alkalmon kulcstartók 
és karkötők készültek vasalható 
gyöngyből, filcből és fagolyóból. A 
színes alapanyagokból mindenki 
egyedi darabokat alkothatott, így 
a résztvevők nemcsak technikákat 
tanultak, hanem igazi, személy-
re szabott ajándékokat is vihettek 
haza.
A második foglalkozáson a krea-
tivitás új szintre lépett: a gyerekek 

és szüleik tojástartóból készítettek 
különféle dekorációkat és kedves 
állatfigurákat. A halacska és más 
vidám motívumok azt mutatták, 
hogy egy hétköznapi tárgyból is 
születhet művészi alkotás, ha van 
hozzá fantázia és útmutatás.
A harmadik, záró alkalom a 
gyöngyfűzésről szólt. A résztvevők 
aprólékos munkával állatokat és 
mesefigurákat formáltak gyöngy-
ből, melyek nemcsak kézügyessé-
get, hanem türelmet és kreativitást 
is igényeltek.
A nyári foglalkozások célja nem 
csupán az alkotás öröme volt: a 
közösségi élmény, az együtt töltött 
idő, valamint az új technikák meg-
ismerése is fontos része volt a prog-

ramnak. A könyvtár ezzel is bizo-
nyította, hogy nemcsak az olvasás 
szerelmeseinek, hanem minden al-
kotni vágyó embernek teret kínál a 
kikapcsolódásra és a fejlődésre.

Teréki Piroska

Színes nyár a könyvtárban   
Kézműves foglalkozások kicsiknek és nagyoknak

Fotó: STY, erdokurtfaluvedo.hu
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Az ajándék kirándulás
Az idei Nyári Tábor szerdai prog-
ramja a kirándulás volt. Irány Vi-
segrád! Miután ötven személyes 
buszt rendeltek a szervezők, a húsz 
gyereknek, tíz segítőnek, de nem 
volt meg a kellő létszám, így meg-
hívták a Nyugdíjas Klubot, hogy 
tartsunk velük. Meg kellett gondol-
ni a döntést, mert már jó kánikula 
volt, és tudjuk, hogy ez nekünk akár 
veszélyes is lehet. Aztán a gyaloglás 
sem megy mindenkinek. A harma-
dik "para" az volt, hogy nem ismer-
jük Visegrádot, és azt tudtuk, hogy 
a gyerekektől külön válunk. Mégis 
kilencen igent mondtunk. Reggel 
a gyülekezésnél minden gondunk 
megoldódott. Megpillantottuk 
Helgát, aki csak azért jött el, hogy 
minket dajkáljon, és ez nagyon jól 
esett. Külön köszönet ezért a figyel-
mességért. Minden le volt szervezve 
számunkra is. A busz a várnál kira-
kott bennünket, ahol idegenvezető 
fogadott. Megnéztünk mindent a jó 
hűvös falak között. A konyhát néha 
még ma is üzemeltetik, ha történel-

mi ételeket főznek. Amikor kijöt-
tünk az éppen virágzó hársfák alatt 
már vártak a zenészek, brácsa, csel-
ló furulya és a mi idegenvezetőnk 
gitárral. Egy Balassi Bálint megze-
nésített versét adták elő. Megismé-
teltettük! A busz újra értünk jött és 
elvitt a vendéglőbe, ahol jéghideg 
gyümölcsleves és rántott hús várt. 
A gyerekek már ott voltak. Tovább 
mentünk a busszal egy játszóház-
ba, ahol kézműveskedni is lehetett. 
Mindent megnéztünk új ötleteket 
gyűjtöttünk. Még az ifjúságra várt 
egy kis túra, mi pedig árnyékos pa-
dokon ültünk és gyönyörködtünk 
a Dunakanyarba. Indulás haza! A 
buszon a rendet a fiatalok tartották, 
név szerint az Orgoványi lányok, a 
Gyulai és Farkas fiúk. Le a kalappal 
előttük! Már nem sok volt a haza-
felé útból, amikor égett gumiszag 
terjedt az utastérben. A sofőrünk-
kel egyeztetve a gyerekeket leszál-
lítottuk, és betereltük az autópá-
lya melletti árkos terület betonos 
árkába. Nagyon vidám volt ahogy 

ott hancúroztak! Nem sokat kellett 
várni és jött a megmentő busz. Kis 
késéssel indultunk haza, de még az 
acsai fagyizás is belefért. Nekem 
volt még egy plusz élményem. Vé-
letlenül Márkosi Kitti került mel-
lém a buszon. Ismertük egymást 
természetesen. De az a kétszer más-
fél óra beszélgetés, anélkül, hogy 
feltartottuk volna egymást csak 
megerősítette a megbecsülésemet, 
amit addig is éreztem irántuk. A 
párjával egy öt gyermekes mozaik 
családot alkotnak, nem is akármi-
lyen színvonalon. Ha már ilyen ez a 
világ amilyen, ők mindent megtesz-
nek, hogy jobbá tegyék. Legyen így!

Eszter néni

Falunap a Nyugdíjas Klub szemével

20 éves lett a " FALUNAP " - Palóc 
ízek fesztiválja - hallottuk Márkosi 
Kitti konferálásában. Nagyon szép 
kerek évforduló, mely engem sze-
mélyesen örömmel tölt el, ez azt is 
bizonyítja többek között, hogy van 
összetartás a mi kis falunkban, van 
hagyományőrzés és ez augusztus 16-
án 20-adik alkalommal is a rekkenő 
hőség ellenére egy jól sikerült rendez-
vény volt. 

Hálánk és köszönetünk a szerve-
zők és rendezők munkájáért. Két 
héttel az esemény előtt tájékoztat-
tak a Hivatalban arról, hogy az idei 
Falunapi adományokat a Nyugdíjas 
Klub fogja megkapni.  Ehhez azon-
ban tudni kell, hogy minden évben 
más a kedvezményezett, korábban 
volt már az Óvoda, az Iskola és a Fi-
atalok Klubja is. 

Amikor tudatták velem, úgy érez-
tem, hogy valamit talán jól csiná-
lok-csinálunk, ha ezt kiérdemeltük. 
Elkezdtem megszólítani a Klub as�-
szonyait, hogy ki tud bevállalni egy 
- egy tepsi süteményt, amit egy pavi-
lonban fogunk árulni kóstolójegyért 
(Fabatkáért). Tíz tepsi sütemény ké-
szült, tálcánként más-más kínálta 
magát megvásárlásra. Délben kezd-
tük árulni Pappné Erzsivel és na-

gyon boldogok voltunk, mert mind 
elfogyott!

Kereken 150 darab Fabatkát gyűj-
töttünk össze. Közben jöttek a tagok, 
akik sütöttek, hogy érdeklődjenek, 
hogy milyen a sütivásár. Olyan ta-
gunk is volt, aki sütés helyett vásár-
lással támogatta az akciót.  Az egész 
családjának bevásárolt a másnapi 
ebéd utáni desszertként. Nagyon jól 
éreztük magunkat, remek volt a han-
gulat, az idő is elég kegyes volt a nap 
során. 

Köszönjük az Önkormányzatnak 
a ránk figyelést, a velünk törődést és 
ezt az adománygyűjtési lehetőséget! 
Ígérjük, hogy hamarosan közösen el-
döntjük a befolyt összeg méltó sorsát!

Budai Józsefné
Nyugdíjas Klub Vezető

Fotó: STY
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A 8. falunapunk

Tisztán emlékszem az első erdőkürti falunapunkra, 
amikor a 10 órára meghirdetett gyerekprogram indu-
lásakor Benedekné Budai Juli felhívott, hogy minket is 
várnak, ugye megyünk a gyerekekkel. Már épp induló-
ban voltunk (a szokásos 3 kisgyerekes tempónkban), ki 
nem hagytuk volna!

A helyzet azóta sem változott, legalábbis a falunapi je-
lenlétünket illetően; elindulni azért alkalmanként már 
gyorsabban is sikerül, amióta nagyobbak a gyerekek. 

Nálunk ez az egyik legjobban várt nap az évben, még 
a nyaralást is ehhez igazítottuk: idén teljesen nyilván-
való volt (és a gyerekek fejéből pattant ki!), hogy az 
eredetileg tervezetthez képest egy nappal kevesebbet 
maradunk Tihanyban azért, hogy itt lehessünk. És 
milyen jól tettük! A veterán autók, az ugrálóvár és a 
kötélpálya mellett a szabad hajdúk bemutatója és zok-
ni-csatája is felhőtlen szórakozás volt. A nagy meleg-
ben bevetett tűzoltó fecskendő örök emlék marad: az 
én - ezek szerint nem túl élénk- fantáziámban a hűsítő 
spriccelés némi vízpermetet jelentett; a Héhalmi Ön-
kéntes Tűzoltóknak viszont inkább vízágyút, úgyhogy 
a gyerekek előbb a vízsugártól, aztán a nevetéstől gu-
rultak a Barinán, és ez kitartott egészen addig, sőt még 
azon túl is, hogy csurom vizesen megjelentek váltóru-
hát kérni. Azzal sajnos kapásból nem tudtam szolgálni, 
de nem is különösebben kellett a kánikulában, hamar 
megszáradt rajtuk is. Szintén emlékezetes pillanat volt, 
amikor a falunapok történetében először leánykérésre 
került sor a színpadon a főzőverseny eredményhirdeté-
se közben, és felemelő volt látni, hogy mennyien biztat-
ták tapssal az először zeneiskolán kívül fellépő 10 éves 
marimbás kisfiút, Karácsony Dávidot. Nánai Dórit és 
Bratkovics Zolit már nem először láthattuk Erdőkür-
tön táncolni, most csapattársaikkal együtt vonzották 
oda a nézők tekintetét a színpadra, a Pávakört pedig 
egy tortával lepte meg Polgármester Asszony az eddigi 
sok-sok munkájukat megköszönve. 

A műsorszámok gyorsan váltották egymást, sajnos 
nincs hely mindenkit megemlíteni, mert már így is 
kifutok a megengedett karakterekből, de egy csa-
patnak még mindenképp szeretném megköszönni a 
munkáját; akikről soha nem szólnak a cikkek, de akik 
nélkül mindez nem jöhetett volna létre: köszönjük az 
önkormányzat dolgozóinak a tervezést, szervezést, le-
bonyolítást, és köszönjük minden önkéntesnek, hogy 
szívvel-lélekkel segítik azt, hogy ez a nap számunkra 
gondtalan legyen.

Márkosi Kitti

Fotó: STY, erdokurtfaluvedo.hu
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XXX. Kürt Községek Nemzetközi Találkozója 

2025. július 11-én és 12-én  im-
már 30. alkalommal került meg-
rendezésre a Találkozó. A két napos 
rendezvény első napján  a települé-
sek küldöttségei és a helyi vendé-
gek megemlékezést tartottak Varga 
Gyula, Hejőkürt volt polgármeste-
rének síremlékénél, majd a  megem-
lékezés után a vendégek szentmisén 
vettek részt a katolikus templom-
ban. Ezután ünnepélyes zászlópar-
kavatást tartottak  a községháza 
udvarán, ahol Strezenecki Stella, 
Hejőkürt polgármestere elmondta, 
a zászlópark kialakításának fő cél-
ja, hogy  a Hejőkürt életében fontos 
szerepet játszó közösségek zászlói 
méltó helyen kerüljenek kihelyezés-
re. A köszöntő után a települések 
polgármesterei felhúzták a települé-
sük zászlóját.

A Találkozó második napján 
egymással párhuzamosan több 
helyszínen is folytak a hat telepü-
lés versenyzői közötti versenyek. A 
horgászok már kora reggel gyüle-
keztek a Csali horgásztónál Tisza-
tarjánban. A hejőkürti Sportpályán 

a „Kürti Polgármesterek Vándor-
serlege” kispályás labdarúgó tor-
nát, a Közösségi Házban pedig 21  
versenyző részvételével  asztali-
tenisz versenyt bonyolítottak le a 
Szervezők.

A rendezvény ideje alatt a kicsik 
is élvezhették a napot, mivel gazdag 
gyermekprogramok várták őket, a 
sok-sok szabadidős játékot, dodzse-
meket a gyerekek egész nap kipró-
bálhatták.

A Találkozó zenés, szórakozta-
tó ünnepi programjai 11.00 órakor 
kezdődtek meg. Az ünnepi meg-
nyitó után a testvértelepülések kul-
turális csoportjai mutatkozhattak 

be. Településünket az Erdőkürti 
Pávakör képviselte, fellépőink szép 
színes-hímzett népviseleti ruhái 
mindig nagy tetszésnek örvende-
nek. A zenés, táncos bemutatók 
után a színpadon felsorakozott pol-
gármesterek közreműködésével ki-
hirdették a napközben lebonyolított 
versenyek eredményeit.

A kispályás labdarúgótornán Er-
dőkürt 4. helyezést ért el, Hegedűs 
Dávid a legjobb védő trófeát ve-
hette át. Az asztalitenisz versenyen 
nem értünk el helyezést, de sebaj 
a jó játék és a részvétel a fontos. A 
horgászversenyen 22,43 kg fogással 
Erdőkürt szintén 4. helyezést ért el. 

Az eredményhirdetéseket követő-
en Strezenecki Stella polgármester 
asszony jelképesen átadta a ván-
dorbotot Erdőkürtnek, ugyanis a 
következő  „Kürt Községek Nem-
zetközi Találkozóját”  2026-ban te-
lepülésünk fogja megszervezni. Ez-
után tombolasorsolás és éjfélig tartó 
bál következett.

Köszönjük az erdőkürti küldött-
ség minden tagjának, a focistáknak, 
asztaliteniszezőknek, horgászok-
nak és a Pávakör minden tagjának, 
hogy méltó módon képviselte tele-
pülésünket. 

Várunk mindenkit szeretettel  
jövőre Erdőkürtre!

Szebenszkiné  
Palik Katalin
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SULI-HÍREK

A júniusi iskolai események még 
nem kerülhettek be az előző Kür-
tölőbe, pedig a tanév utolsó három 
hete sem volt unalmas. 
Június 4-én A „Kis Tudós Prog-
ram” keretében rendhagyó ké-
mia órán vehettek részt tanulóink 
Galovtsik Lilla és Kupecz Richárd 
jóvoltából. Persze mindenki tud-
ja, hogy a kémia felső tagozatos 
tantárgy, de a látványos kísérle-
tek már a legkisebbeket is érdek-
lik. És ezekben nem volt hiány a 
közel másfél órás foglalkozáson. 
Kezdetnek a rajzórán már megta-
nult színkeverést próbálhatták ki 
a gyerekek ételfestékek megfelelő 
arányú vegyítésével. Ezután követ-
kezett az óra legizgalmasabb ré-
sze: a vulkán-készítés. Citromsav, 
szódabikarbóna és víz meg némi 
ételfesték segítségével különbö-
ző színű „láva” tört ki a hatalmas 
lombikból. Végül a lányok és a fiúk 
külön-külön elkészítették a saját 

folyékony szappanjukat. Az alap-
anyaghoz nem csak színt, de illa-
tot is választhattak. A keverés után 
pedig szappanadagolóba töltötték 
és felcímkézték. Teljesen úgy né-
zett ki, mint a bolti! A jó hangu-
latú foglakozás egyben interaktív 
is volt, minden gyerek kapott vala-
milyen feladatot. 
Az legutolsó héten a tanulást már 
felváltotta a játék. Hétfőn gu-
mi-karkötőket készítettünk, amik-
ből az ovisoknak is vittünk. Együtt 
énekeltünk, játszottunk velük egy 
keveset. A két Hanna fuvolázott 
is, amit a kicsik ámulva hallgat-
tak. Kedden az ovisokkal közösen 
látogattunk el Galgahévízre a Ha-
Zám Lovasudvarba. (Nem elírás, 
a tulajdonosok nevéből – Hajdú 
Sarolta Rege és Zámbó István – 
alakították ki.) Az egész napot 
változatos programokkal töltötték 
ki számunkra: agyagoztunk, álla-
tokat simogattunk és etettünk, lo-
vaskocsin körbejártuk a települést 
és lovagoltunk is. A nap végén még 
a középkori fegyvereket is kipró-
bálhattuk: buzogányt, dobócsil-
lagot, íjat. Hatalmas élményekkel 
és egy-egy agyagból készített ma-
rokedénnyel vidáman indultunk 
hazafelé. Útközben szerencsére 
megtaláltuk a cukrászdát, ahol 
mindenki választhatott, hogy fa-
gyival vagy jégkásával hűti magát 
a meleg délutánon. Szerdán hagyo-
mányainkhoz híven megtartottuk 
az iskolai gyereknapot. Az aka-
dályverseny feladatait a negyedi-
kesek találták ki és ők is vezényel-

ték le az egész vetélkedőt. Szuper 
nap volt sok játékkal, mókával. 
Június 20-án bezártuk a tanévet. A 
Himnusz után a gyerekek műso-
ra következett verssel, mozgással, 
hangszeres előadással. A bizonyít-
vány és a jutalomkönyvek kiosztá-
sakor kiderült, hogy öten kitűnő, 
hatan jeles eredményt értek el. 
Idén a „Nagymama-díjat” Urbán 
Hanna kapta. Végül könnyes bú-
csúkra is sor került. Először is 
Tóth Imre igazgató úr jelentette 
be, hogy nyugdíjba vonul. Majd a 
negyedikes csapat a szülőkkel kö-
zösen énekelve köszönt el az isko-
lától, a tanítóktól és Kati nénitől. 
Többen is előkaptuk a zsebkendőt, 
annyira megható volt. Remélem, 
mind az öten megmaradnak ilyen 
érdeklődő, figyelmes, csupaszív 
emberkéknek, és Erdőkürt jó hírét 
öregbítik az EGÁ-ban!

Berzsákné Györgyi
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Óvodai hírek – Jótékonysági bál

Kedves Szülők, Támogatók, és Barátaink!

Július 5.-én szombaton nagy sikerrel került megren-
dezésre az első jótékonysági bál az Erdőkürti Nefelejcs 
óvoda javára. Ez az esemény felejthetetlen élményt 
nyújtott, mind a résztvevőknek, mind a szervezőknek 
egyaránt. Mindez nemcsak a közösség összefogásá-
nak szép példája, hanem a gyermekek jövőjének tá-
mogatását is szolgálta.

A bál méltó ünnepi hangulatát műsorok koronázták 
meg. A vendégek gyönyörködhettek a szalontáncos 
pár elegáns és kifinomult előadásában, amely igazi 
báli hangulatot varázsolt a terembe - Nánai Dóra és 
Bratkovics Zoltán előadásában.
A program különleges színfoltja volt a hastáncos fel-
lépése, aki a táncával varázslatos világba repítette a 
közönséget. Mozdulataival szinte mindenkit elbű-
völt, melyet a kecsesség és a lendület csodás ötvözete 
jellemzett.

Hálásan köszönjük a polgármesterasszonynak a hely-
szín biztosítását és az önkormányzati dolgozók a se-
gítségét a dekorációban. A rendezvény megszervezé-
séért köszönet illeti még továbbá az óvoda dolgozóit, 
szülőket és minden segítőt, akik munkájukkal hozzá-
járultak a bál sikeréhez. 

Ami nélkül nem jöhetett volna létre a rendezvény, a 

résztevevők, akik jó hangulatukkal garantálták a bál 
sikerességét. Továbbá a rengeteg adomány, mely tár-
gyi és pénzbeli is volt egyaránt. Az összeg, ami be-
folyt:1.116.000. Ft. Nagyon köszönjük azokat a fel-
ajánlásokat is, aminek következtében szinte alig volt 
költségünk. Nagyon hálásak vagyunk érte!
Az est bevételét teljes egészében az óvoda közösségi 
céljaira fordítjuk. Így minden résztvevő hozzájárult 
ahhoz, hogy a gyerekek mindennapjai még szebbek és 
tartalmasabbak legyenek. 

Mivel a gyerekek létszáma bővült az óvodánkban, 
így szükségessé vált, a meglévő bútorok bővítése és 
az öltöző szekrények cseréje is aktuális lett. A bálnak 
köszönhetően hamar megtudtuk rendelni az óvodai 
bútorokat – öltözőszekrény, asztal, ágyak, székek, tá-
nyérok, textilek – melyek augusztus 29.-én pénteken 
meg is érkeztek. A befolyt összegből felhasználásra 
került: 852.075. Ft. 

Ez az este megmutatta, hogy összefogással és jó szán-
dékkal, csodák születhetnek.

„Az ajándékozó bővelkedik, aki mást felüdít maga is 
felüdül.”

Példabeszédek 11.25.

Köszönettel:
A Nefelejcs óvoda csapata
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Lelkész szentelés

Egy gyülekezet életében mindig vannak örömteli események, azon-
ban idén az Erdőkürti Evangélikus Gyülekezet olyan ünnepségnek 
adhatott otthont, amelyre még eddig nem volt példa történetében. 
Július 5-én, egy meleg szombat délután az ország minden szegleté-
ből érkeztek ünneplő testvérek és lelkészek az erdőkürti evangélikus 
templom felé, hogy imádságukkal indulhasson Riczingerné Garai 
Szilvia a lelkészi szolgálat útjára.     

De mi is áll az ünnepség hátterében? Isten elhívása Szilvia életében 
célba ért, teológiai tanulmányait elvégezte, e napon pedig az evan-
gélium szolgálatára püspöki megbízást kapott. Ha a templom falai 
mesélni tudnának, elmondanák a jövő nemzedékének, hogy az ősi 
apostoli küldés, az áldást hordozó éneksorok, a lelkészek személyes 
igei indítása mind e falak között történhetett. Falunk és gyülekeze-
tünk ezen a napon nem csupán egy népes gyülekezet úticélja lehetett. 
Mindannyiunk ünnepeként láthattuk, hogy Isten országa ma is növe-
kedni akar közöttünk és általunk. Gyülekezetünk nevében köszöne-
tet mondunk mindenkinek, akik bármilyen segítséggel hozzájárultak 
az ünnepség és szeretetvendégség megvalósulásához!

Rosenberger Tamás lelkész

Majdnem napra pontosan 12 évvel a szentelésem előtt, 2013. júli-
us 6-án kérdezte meg tőlem Fabiny Tamás püspök úr, hogy mikor 
megyek a Teológiára. Egy nemzetközi konferencián vettünk részt 
éppen, és a kérdés egészen váratlanul ért, de aztán valahogy nem 
hagyott nyugodni, még ha a válaszom kitérő is volt. Este ezt olvas-
tam az Útmutatómban, az aznapra kiírt újszövetségi igeversként: 
„ha valaki prédikál, úgy mondja szavait, mint Isten igéit, ha vala-
ki szolgál, úgy szolgáljon, mint aki azt Istentől kapott erővel végzi, 
hogy mindenkor Isten dicsőíttessék Jézus Krisztus által, akié a di-
csőség és a hatalom örökkön-örökké. Ámen.” (1Pt 4,11). Alig bír-
tam aludni aznap éjjel, valamilyen belülről jövő, mély izgalom és 
bizonyosság támadt bennem, hogy tényleg erre hív Isten. Viszont 
korántsem álltam még készen arra, hogy Őt szolgáljam – ez akkor 
még nem volt világos nekem, de Isten tudta, hogy sok mindent kell 
még elvégeznie az életemben. Az Ő vezetésének tudom be, hogy 
eljutottam az Angyalföldi Evangélikus Gyülekezetbe, ahol más fi-
atalokkal együtt tanulmányoztuk a Bibliát hétről hétre, míg végül 
pünkösd előtt nem sokkal megértettem, hogy nem az számít Isten 
előtt, hogy mennyire vagyok evangélikus gyerekkoromtól kezdve, 
hanem hogy mennyire ismerem és szeretem Őt. 2014 pünkösdje 
volt számomra az a fordulópont, amióta nem akarok másról prédi-
kálni, csak Jézusról, az élő Úrról, aki szeret engem, és szereti, hívja 
magához az egész eltévedt, bűnös világot.

Ezzel a megújult szívvel indultam el teológiát tanulni. Akkor még nem sejtettem, hogy az elhívásomtól kezdve 
12 évnek kell eltelnie, míg Luther-kabát lehet rajtam. Ebben benne volt rengeteg tanulás, tapasztalat, egy évnyi 
német ösztöndíj, pszichológusként munkavállalás, házasságkötés, gyermekvállalás és sok-sok vívódás, hogy 
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tényleg lelkésznek kell-e lennem, 
vagy csupán teológiát tanulni hívott 
el Isten. Most, július 5-e délutánján, 
amikor frissen készült fekete talá-
romban álltam a kürti evangélikus 
templom oltára előtt, már szemernyi 
kétség sem volt bennem, hogy a he-
lyemen vagyok. Ez persze nem azt 
jelenti, hogy méltónak tartanám ma-
gam arra, hogy ilyen nagy szolgálatot 
bízzon rám az én Uram. Ez nincs így, 
nem is értem, hogy miért pont én, 
de közben azt is tudom megmagya-
rázhatatlan, de erős bizonyossággal, 
hogy a lelkipásztori szolgálat a fel-
adatom. Az erőt és a bölcsességet pe-
dig nem magamból kell kicsiholnom, 
hanem Istentől kapok épp annyit, 
amennyi elegendő. Nehéz szavakkal 
kifejezni, hogy mi minden kavargott 
bennem az istentisztelet és a közgyű-
lés, majd a szeretetvendégség alatt. 
Öröm, hála, meghatódottság, izga-
lom, megilletődöttség, méltatlanság, 
büszkeség, emlékezés, rácsodálkozás 
(a végén pedig már éhség is, mert jó 
hosszúra nyúlt az ünnepség…) Most 
a hála az, amiről bővebben írni sze-
retnék. Nem győzök azóta sem hálát 
adni ezért a csodálatos közösségért 
– faluért és gyülekezetért –, amely 
szívét-lelkét beletette, hogy ilyen ál-
dott és szép alkalmunk legyen. Hadd 
köszönjem meg itt is mindenki fára-
dozását! Fontos azt is elmondanom, 
hogy bárhová is mentem azóta az 
országban, ha olyannal találkoztam, 
aki jelen volt a szentelésemen, felem-
legette, hogy milyen jó volt Erdőkür-
tön lenni aznap. Én is így érzem. Még 
egyszer: köszönöm! 

Isten áldja és gyarapítsa falunkat, 
benne lelki közösségeinket! Erős vár 
a mi Istenünk!

Riczingerné Garai Szilvia

Kedves Erdőkürtiek!
Szeretettel köszöntjük a falu minden lakóját!

Egy felhívást szeretnénk közzétenni. A Temetőben egy lélek-
harang felállítását tervezzük, melyről természetesen az Ön-
kormányzatot is tájékoztattuk és a Képviselő-testület ehhez a 
hozzájárulást adta. Hosszas keresgélés után a lélekharang már 
meg is van, Erdélyben vásároltuk meg és az ott lakó kedves 
barátaink már el is hozták! Az állvány megtervezése folya-
matban van, az elképzelések szerint fából fog készülni. Mint 
ahogy a temető, a lélekharang is a falu valamennyi lakójáé len-
ne, vallási felekezet megkülönböztetése nélkül. És mint tud-
ják, minden pénzbe kerül! 

Ezúton kérünk szépen mindenkit, hogy lehetősége szerint tá-
mogassa ennek megvalósítását. Adományaikat a Kürti ABC-
ben elhelyezett gyűjtődobozba tehetik, akár név megjelöléssel 
vagy név nélkül. 

Előre is hálásan köszönjük az anyagi hozzájárulásukat!
Mindenkinek jó egészséget kívánunk!

Tisztelettel: Budai Mihály és Budai József és családjaik

FELHÍVÁS
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Őszi házipatika  
Természetes készítmények a hideg hónapokra

Ahogy a hideg idő tenyere egyre nagyobb területet érint meg, érde-
mes egy jó kis házipatikát összeállítani - sőt, még az előtt, hogy ki 
se bírnánk kelni az ágyból valamilyen betegség miatt. A természet 
bőkezű és kedves, szívesen ellát minket megelőző és állapotjavító 
növényeivel.

Házi grog megfázás ellen
Az influenza vagy torokfájás első jeleinél érdemes elkészíteni a hagyományos házi 
grogot. Mézben keverjünk el őrölt szegfűszeget, reszelt fokhagymát és gyömbért, 
morzsolt szurokfüvet, majd öntsük fel egy kevés pálinkával. Keverjük el jól, majd 
lefekvés előtt húzzuk le, és feküdjünk a takaró alá tévé, rádió, telefon nélkül. 
Immunerősítő is amellett, hogy fertőzésgátló szer. Természetesen 18 éven felül 
alkalmazandó.

Az őszi házipatika nem igényel bonyolult alapanyagokat vagy drága eszközöket. 
Néhány egyszerű gyógynövény, egy kis türelem és odafigyelés elegendő ahhoz, 
hogy természetes módon támogassuk egészségünket a hidegebb hónapokban.

Kivonatolási módszerek 
tinktúráktól az ecetekig
Sokféle kivonatolási módszer segíthet a 
prevencióban vagy a tünetek enyhíté-
sében. Nézzük meg, milyen formákban 
érdemes gyógynövényeket feldolgozni, 
és milyen receptekkel készíthetjük fel 
magunkat a télre. Nem minden nö-
vény alkalmas a kivonatolásra, nem 
mindenből lehet tinktúrát vagy teát 
készíteni, ezért csak gyógyfűstandar-
dokról lesz szó.

Tinktúra: ez egy alkoholos kivonat, 
amely a növény vízben oldódó ható-
anyagait őrzi meg. Ahány növény és 
ahány kórállapot, annyiféle tinktúra 
és adagolási rend van, ezt jó tudni. Az 
ökölszabály viszont, amivel általános 
kivonatot lehet készíteni: az apróra vá-
gott gyógynövényt 40%-os alkoholban 
(például vodka vagy pálinka) áztatjuk 
2-4 hétig világos helyen, majd leszűr-
jük, és innentől sötét üvegben tároljuk 
nagyjából egy-két évig. Ilyenkor im-
munerősítésre az echinacea tinktúrá-
val érdemes próbálkozni.

Macerátum: olajos kivonatról van szó, 
amely zsírban oldódó hatóanyagokat 
(pl. illóolajokat, gyantákat) hoz ki a nö-
vényből. A növényt hidegen sajtolt nö-
vényi olajban (olíva, napraforgó, man-
dula) gyakorlatilag áztatva érleljük több 

hétig. Bőrre való kenőcsök, balzsamok 
alapja lehet. Gondoljunk csak a köröm-
virág olajra - abból csak ilyen eljárással 
kapható olaj. A legjobb, ha szárított 
növényeket használunk a macerátum-
hoz, nem kell frissnek lenniük, sőt.

Szirup: cukorral vagy mézzel készült 
kivonat, amely főleg a légutaknak 
nyújt segítséget. A növény főzetéhez 
vagy préselt levéhez adjuk az édesí-
tőanyagot, így tartósabb és ízletesebb 
lesz. Némi citromkarikával lehet sa-
vanyítani. A szörphöz hasonlóan ké-
szítjük, csak sűrűbbre. Illetve a mézes 
verziónál van olyan lehetőség, hogy a 
kivonatolható gyógynövényt felöntjük 
mézzel, majd állni hagyjuk 3 hétig, és 
fontos: utána azonnal le is szűrjük, és 
még 1-2 hónapon belül elfogyasztjuk. 
Lándzsás útifűből hurutos és száraz 
köhögésre is készíthető.

Ecetkészítés: a hatóanyagok ecetben is 
jól oldódnak, főleg ásványi anyagok és 
vitaminok. Az almaecet önmagában is 
jótékony, de gyógynövényekkel együtt 
igazi immunerősítő. A házi almaecet 
faék egyszerűséggel elkészíthető, csak 
egy kis türelem kell hozzá. Vegyünk 
egy kiló almát. Nem kell, hogy hibátla-
nok legyenek, a leesett, foltos darabok 
is megfelelnek, amennyiben tiszták 
és nem rothadtak. Megmossuk, majd 
felkockázzuk héjával és magházával 
együtt. Egy nagy, tiszta üvegbe tegyük, 

majd öntsük fel annyi vízzel, hogy tel-
jesen ellepje, és adjunk hozzá néhány 
evőkanál mézet vagy cukrot, ami segíti 
az erjedést.
Az edényt nem szabad teljesen lezárni, 
csak egy tiszta gézzel vagy vászonruhá-
val kell lefedni, hogy a levegő szabadon 
járhasson, de a szennyeződések és a kí-
váncsi darazsak ne juthassanak bele. 
Kinek mi a szobahőmérséklet, szóval 
nagyjából húsz-huszonöt fokon kell 
érlelni három-négy héten keresztül. 
Ezalatt úgy két-három naponta kell 
megkeverni fakanállal. Nem kell meg-
ijedni, először alkoholos erjedés indul 
be, és az almaborból lesz az ecetünk. 
Amikor már egyértelmű, erőteljes 
ecetszag járja át a konyhát, az almada-
rabokat le kell szűrni, és a folyadékot 
tiszta üvegbe önteni.
Az így kapott almaecetet zárható üveg-
ben, hűvös és sötét helyen érdemes tá-
rolni. Idővel tovább érhet és erősödhet 
az íze, de már a leszűrés után is bátran 
felhasználható salátákhoz, főzéshez, 
vagy akár különféle házi gyógynövé-
nyes kivonatok alapjaként.

Oxymel: kedvenc immunerősítőm, 
amely a mézzel 1-1 arányban összeke-
vert almaecetet jelöli. Tehetünk bele 
szárítmányokat is az eredmény foko-
zásáért. Minden nap fogyasztható ma-
ximum 1 hónapig. Isteni napindító!

Mácsadi Anni
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Erdőkürti gyógyfűkoszorú  
A vadon kék gyöngyszeme

Egészségre gyakorolt hatásai

A kökény bogyója kiváló vértisztító, vízhajtó, emellett 
gazdag flavonoidokban és polifenolokban, amelyek 
erős antioxidáns hatással bírnak. Ezzel egyrészt az öre-
gedési folyamatainkat szépítik meg, másrészt egy sor 
korral járó betegséget előznek meg vagy mérsékelnek. 
A kutatások szerint a kökény kivonatai gyulladáscsök-
kentő hatásúak, támogatják a szív- és érrendszer egész-
ségét, és hozzájárulhatnak a cukorbetegség megelőzé-
séhez vagy kiegészítő kezeléséhez is. Lekvár és likőr 
formájában természetesen rontanak a diabetikus esé-
lyeken akkor is, ha finomak.

Spirituális tipp: ha valaki hajlamos a “szívére venni” 
dolgokat, a kökénylekvárt illessze az étrendjébe időn-
ként, azt a fajta szívfájdalmat is mérsékli.

Népgyógyászati alkalmazások

Őseink gyakran készítettek kökényvirágból teát, ame-
lyet emésztési panaszok, például görcsök vagy székreke-
dés enyhítésére ittak. A bogyóból főzött lekvár és szörp 
ehhez képest (nagy mennyiségben) okozhat szorulást, 
de alkalmanként 1-2 kanál ilyen jellegű problémát nem 
okoz. Ha pedig valakit hasmenés gyötör, a bőséges fo-
lyadékpótlás és diéta (kekszek és kólák helyett főtt répa, 
répalé, sós, héjában főtt krumpli, banán) mellé lehet ka-
nalazni. Szűnni nem akaró egészségügyi problémákkal 
pedig természetesen a háziorvost keressük fel.

A feldolgozott kökény a tél folyamán vitamindús ét-
kezés-kiegészítőnek számít kenyérre kenve és húsok 
mellé halmozva egyaránt. Aszalni is lehet, de a magtól 
különítsük el a húst.

A kökényből készült likőrök, borok és pálinkák szin-
tén népszerűek voltak eleink idejében, hiszen a termés 
különleges aromát ad az italoknak. Ugyanakkor ma is 
egyre nagyobb divat készíteni, ha például egy-két hó-
napra ginbe áztatjuk egy jó adag mézzel (a vesebete-
gek persze kerüljék a gin-t), esetleg dobunk mellé egy 
kis galagonyát, főzött bodzabogyót, gyönyörű színű és 
mennyeien édeskés vendégvárót kapunk. 

Fogyasztása nem veszélytelen

Fontos tudni, hogy a kökény magjai és kérge mérge-
ző anyagokat is tartalmaznak, ezért fogyasztásra csak 
a bogyó húsa alkalmas. Terhesség és szoptatás idején 
nem ajánlott sem a bogyót, sem a belőle készült készít-
ményeket fogyasztani. A biztonságos adagolásról sincs 
megbízható tudományos adat, ezért mindig érdemes 
szakemberrel egyeztetni, mielőtt gyógyászati céllal al-
kalmaznánk.

A természet ajándéka a mindenna-
pokban

A kökény tehát nemcsak akadály a gomba- és gyógy-
növénygyűjtés során, hanem a népi gyógyászatban és a 
konyhában is sokoldalúan felhasználható növény. Rá-
adásul rengeteg madár és egyéb, körülöttünk élő ked-
ves és fontos állat eledele, örüljünk hát ennek a fajta 
bőségnek, amivel 2025 megörvendeztetett bennünket.

Mácsadi Anni

A kökény termése első harapásra fanyar lehet most még, tipikusan az első fagyok csókja után érdemes szedni (bár 
az se rossz, ha október-novemberben leszedjük, majd néhány órára a fagyasztóba tesszük, és onnan kivéve dolgoz-
zuk fel). Ilyenkor jócskán édesedik, és egy nagyon kellemes ízvilágot tár elénk. Nemcsak étkezési értéke miatt a 
gyűjtögetők kedvence: régóta része a népi gyógyászatnak is.

A kökény (Prunus spinosa) 
igazi rejtett kincs a tájainkon, 
és a klímaválság idei hatásait 
kifejezetten szerették az erdőkürti 
cserjék, mert imitt-amott 
roskadoznak a szeptember végétől 
kéklő bogyóktól
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Alapította: Vadovics János 1992. január
Tördelés: Dimoni Bt.

Felelős kiadó: Szebenszkiné Palik Katalin, polgármester

Megjelenik 225 példányban
Kürtölő az interneten: www.erdokurtfaluvedo.hu  

Elérhetőség: erdokurt.kurtolo@gmail.com

ELHUNYTAK:  

Kabai Antalné (Számpor Zsuzsanna) 	 1942. 03. 06. – 2025. 07. 30.
Tóth Péter 	 1948. 04. 18. – 2025. 08. 08.

anyakönyvi hírek

Tervezett programjaink 2025-ben
Szeptember 21. Őszi családi nap: Barangolás a mesék birodalmában –  

zenés előadás

Október 4. – 17.00 „Zene világnapja”

Október 22. – 17.00 Nemzeti ünnep - megemlékezés

Őszi szünetben Őszi kézműves foglalkozás

November 14. Márton napi libaságok

November 30. Nyugdíjas nap

December 6. – 14.00 Mikulásjárat (Csapadékos időjárás esetén nem kerül megtartásra!)

December 14. – 15.00 Karácsonyi vásár

Decemberben Kacagó Bábszínház: A három kismalac karácsonya
(a pontos időpont később plakáton)

Az aktuális programok pontos részleteit keressék a plakátokon.


